

Межрегиональные чтения имени просветителей Буби

Секция: Роль женщины в просвещении подрастающего поколения

Учительская династия моей семьи

Самуткина Анна Владиславовна

Руководитель: Самуткина Елена Геннадьевна, учитель биологии

**Муниципальное общеобразовательное учреждение
Бимская средняя общеобразовательная школа
Агрызского муниципального района Республики Татарстан
5 класс**

Иж-Бубый - 2014

Содержание

Введение.....	2
Основная часть	
Исламова Зинаида Исламовна (прабабушка).....	3
Рожкова Джемма Анатольевна (тётя)	5
Пашаева Анастасия Анатольевна (бабушка)	6
Самуткина Елена Геннадьевна (мама)	6
Заключение	7
Литература	7
Приложения	8-11

Введение

Что было, видели деды; что будет, увидят внуки.

Пословица.

У каждого человека есть семья – большая или маленькая, но это семья. История семьи заинтересовала и меня. Слушая, рассказы бабушки и бабушки я поняла, что можно гордиться своими родственниками, что каждый из них – это уже отдельная история, а все вместе – большой знатный род, объединивший людей разных профессий, интересов, фамилий, но все равно это родственники

Гордость нашей семьи – это учительская династия. Общий педагогический стаж -65 лет.

Учитель – это больше, чем просто профессия. Учитель – это Великая Миссия. Учителя – это люди, для которых профессия становится судьбой и передается из поколения в поколение, как эстафета добра, человечности и искренности. Быть учителем – значит нести свет знания, дарить душу и сердце детям, воспитывать Человека и формировать Личность, творить и совершенствоваться, учить и учиться!

Актуальность работы: естественный интерес к собственным корням, к истории своей семьи и школы.

Цель: написать о представителях учительской династии моей семьи

Задачи:

1. сбор материалов по данной теме (заметки из газет, благодарственные письма, грамоты, воспоминания)
2. изучение и анализ собранных материалов.

Объект исследования: жизнь и деятельность прабабушки, бабушки, тёти и мамы.

Предмет исследования: изучение истории моей семьи в истории школы

Методы работы: опрос родственников, изучение семейного архива.

Гипотеза: Историк В.О. Ключевский сказал: «...Без знаний истории мы не будем знать, как и зачем мы пришли в мир, как и для чего мы в нем живем, как и к чему мы должны стремиться»

Основная часть

Исламова Зинаида Исламовна (прабабушка)

Моя прабабушка, Исламова Зинаида Исламовна, родилась 1923 году в многодетной крестьянской семье четвертым ребенком. Её отец Ислам был трудолюбивым мужиком. Хозяйство было крепкое: не бедствовали, не голодали. Но в 1930 году по неустановленным причинам его арестовали и сослали неизвестно куда. Сразу же после этого его шестерых детей и жену выселили из дома (в буквальном смысле на улицу), имущество разбазарили. Жили очень бедно, если кто-то пожалеет и пустит на квартиру какое-то время это уже хорошо. Но с шестью малолетними детьми прапрабабушка долго у чужих не могла жить. Старших четверых дочерей отдавала в зажиточные крестьянские семьи подрабатывать, нянчить их малолетних детей за кусок хлеба и угол, где можно «пожить». Время шло. Дети росли (том числе и прабабушка Зина), подрабатывали как могли, в школу ходили, учились. После восьмилетки прабабушка стала работать в колхозе. И пахала, и сеяла... да что только не делали, время было тяжёлое. В военные два года прабабушка Зина также трудилась на селе.

Затем в 1942 году она поступила в Краснокамское педучилище Башкирской АССР. Голодала, замерзала – но училась. На одежду денег не было: в национальном марийском платье, в лаптях проходила все годы учёбы в училище.



Вот она на втором курсе учёбы в училище А это в последний год учёбы в училище

21 июня 1946 года моя прабабушка Исламова Зинаида Исламовна закончила Краснокамское педучилище БАССР и стала учителем начальных классов. По направлению она попала в Балтачевский район Башкирии. Вышла замуж, родила и вырастила троих дочерей.

В Башкирии Зинаида Исламовна проработала 23 года: из них 6 лет учителем начальных классов, 17 лет заведующей (затем их стали называть директорами) начальной школы.



Прабабушка с лучшим учеником (отличник), в жизни он достиг больших успехов



Прабабушка с коллегами



Прабабушка вместе со своими учениками летом в поле, собирают мак

В 1969 году моя прабабушка переехала жить в Биму, в своё родное село. В Бимской школе она проработала ещё 11 лет.



Прабабушка со своими учениками в Бимской школе



Вместе с коллегой



Вот такой прабабушка вышла на пенсию

Педагогический стаж прабабушки Исламовой Зинаиды Исламовны - **34 года**. За долгий добросовестный труд награждена медалью.

Двое дочерей её Настя и Джемма пошли по стопам своей мамы и стали учителями.

Рожкова Джемма Анатольевна (тётя)



Джемма Анатольевна, моя тётя, работала учителем математики в городе Сызрани. Её педагогический стаж **17 лет**. Сейчас её нет в живых.



Тётя Джемма и её класс



Здесь она с коллегами и учениками

Пашаева Анастасия Анатольевна (бабушка)



Теперь хочу рассказать о своей бабушке Пашаевой Анастасии Анатольевне. После окончания школы она поступила в Арское педучилище. После окончания училища бабушка стала работать в нашей Бимской школе (в 1975 году).

Вот такой бабушка пришла в школу работать

Первые 5 лет проработала учителем математики. Затем она перешла в начальные классы. Выпустила 8 классов. И меня в 1 класс приняла моя бабушка, но успела проучить только 2 года. Среди её учеников немало медалистов (Самуткина Елена (моя мама), Сатеев Александр, Тоймурзина Ольга, Исанаева Юлия), многие пошли по её стопам – стали учителями. Среди её учеников также есть люди занимающие большие должностные посты. Все эти достижения учеников – это её большая плодотворная творческая работа. Все это достигается только через любовь к своей работе и своим ученикам.



Больше 20 лет была руководителем КМО. Это тоже очень большая работа. Это планы, открытые уроки, внеклассные мероприятия... Каждый год под её руководством в каждом из шести начальных школ проходили семинары. Бабушка Анастасия Анатolieвна учителем проработала **36 лет**. Награждена медалью «За заслуги в образовании». Сейчас она на пенсии.

Самуткина Елена Геннадьевна (мама)



Мама пришла работать в школу в 2003 году. В её школьные и вузовские годы ничто не предвещало об учительстве. Ещё когда она училась в школе и её мама (моя бабушка) и учителя советовали ей поступать в педагогический. Она поступила в Ижевскую сельскохозяйственную академию. Там она получила два высших образования: агрономический и экономический. Но всё таки – она пришла работать в школу. Начала мама преподавать технологию (обслуживающий труд). Через три года ей предложили ещё учить биологию. В связи с новыми требованиями мама прошла переподготовку в Набережных Челнах и получила третье образование – педагогическое (учитель Естествознания и биологии). В данный момент педагогический стаж моей мамы **10 лет**. За годы работы в школе её ученики участвуют в разных конкурсах районных и

республиканских масштабов. Не раз становились победителями и призерами конкурсов и районных олимпиад. Каждый год её ученики выбирают ЕГЭ по биологии и показывают неплохие результаты (80, 76, 73, 64, 63, 54 баллов).

Общий педагогический стаж моей семьи **97 лет.** Я учусь в 5 классе и ещё не знаю кем стану когда вырасту. Но надеюсь, что это число будет расти!

Заключение

Свою работу я посвящаю своей прабабушке, бабушке и маме – всем педагогам нашей семьи. Проанализировав собранный материал, я пришла к выводу, что представители учительской династии моей семьи – люди достойные уважения: 4 педагога, 4 жизненных дорог. Ведь это целая история человеческих судеб, которая насчитывает только общего педагогического стажа - 97 лет! Есть чем гордиться молодому поколению!

Да, я могу твёрдо сказать, что для всех людей, о которых я рассказала, быть учителем – это не просто профессия, - жизнь, судьба, призвание.

Кем я буду после школы, я пока не решила, у меня для этого ещё есть время. Но одно, я знаю точно, что постараюсь быть достойным представителем моей семьи.

Литература

1. Материалы школьного музея.
2. Воспоминания Исламовой Зинаиды Исламовны (прабабушки).
3. Воспоминания Пашаевой Анастасии Анатолиевны (бабушки).
4. Рассказ Самуткиной Елены Геннадьевны (мамы).
5. Воспоминания учителей и учеников Бимской школы.